关于新闻写作的心得体会

第一个方面，新闻是什么
新闻广义是指新近发生的事实报道，泛指在报纸、电视台、互联网、媒体等途径所传播的信息；狭义专指消息。开会议、举办活动等。题材主要包括消息、通讯、特写、评论等。体例包含纪实、侧记、综述、调查等。传统的新闻最基础的六要素（6W）即：时间、地点、人物、起因、经过、结果。常见的写作规则是倒金字塔式，最精彩的内容放置导语部分，主体内容依照重要性依次递减，犹如倒置金字塔。
党政机关宣传和传统新闻媒体宣传略有区别，一是取材来源不同。传统新闻多是与国内外时事、社会建设、民生领域里发生的事实消息，党政信息主要围绕领导重要讲话、中省市文件会议精神和近期工作安排部署。二是服务对象不同。新闻服务的对象是社会大众，而党政信息主要是为各级领导机关服务，服务对象范围窄、层次也较高。三是发挥作用不同。新闻偏重于宣传效应，让读者了解情况，产生的是舆论影响。而党政信息则偏重于展示工作成效或是以文辅政的参谋效应。
尽管党政机关宣传和传统媒体宣传有诸多不同，但是遵循核心还是具备新闻的本色，把握住新闻的内在规律——讲故事、讲“好故事”、“讲好”故事。尤其是我们在党报党刊和政务新闻媒体上发稿，更是要顺应融媒体改革大潮和群众的呼唤就是：让文章短下来、报道动起来，新闻活起来。这既是“社会需求”“读者需求”也是“中央需求”。党政机关宣传最根本是要跳出传统公文写作的“窠臼”，即使是写工作性通讯、综述，也要学会讲故事，先事后理，或者说“以事见理”“寓理于事”，让党政类新闻宣传稿既能展示工作成效，又能引发群众共鸣，发挥出一分为二的精彩效应。（换一个思维角度，既遵循发稿需求，展现工作成绩；也符合媒体用稿需求，兼顾内容性和可读性，鲜活生动的故事受众更爱听爱看、喜闻乐见的。）
第二个方面，如何写好新闻宣传稿
写好新闻宣传稿我认为重点是从选题、内容和形式三个方面入手，突出“三个有”。
一、“有情况”
宣传报道要紧扣重点、中心工作，反映出工作的本质，要有核心主题，主题不是空想，不是“黄河之水天上来”，它来源于现实工作，在已经做了的工作的基础上进行升华，让工作成更好更出彩。一是如何定主题。领导的指示（领导交办），这是把握工作导向的“风向标”，领导强调什么、关心什么，什么就是宣传的重点，比如最近市上创文工作、自建房整改、安全生产，局（中心）“坐窗口、走流程、优服务”工作和“春风服务”帮办代办行动，包括后一步针对全国“人民满意的公务员集体”集中性宣传报道等。工作的发掘。日常工作中思考和想法，认为哪个能写、应写、该写。比如围绕优化四个职能，以审批服务为例，有哪些机制上的创新、做法上的优化、服务质量上的提升，有别于其他科室或是地方的做法可以去挖掘。以审批四组工作举例，上周市政府召开电力产业建设暨涉电产业发展推进会，审批四组承接一部分电力项目前期审批，其中有结合帮办代办工证为企业提供上门服务，高效率的审批获得群众认可赠送感谢锦旗，通过细微的小切口来体现工作制度创新、审批质效的提升，同时紧跟当下落实市政府最新的工作安排部署，在媒体上发稿的几率就更大。经验的总结。将报送的总结、经验材料进行改、扩编，可以就一个小点进行扩充写具体的做法，也可以找到亮点作为短小的信息去报送，就容易被采用。比如十四条措施助推经济稳增长，这是在成型文件的基础上摘下来写的一篇短小的消息，紧跟当下中心工作体现审批局在经济稳增长的创新做法，这个稿件标题就是报纸采用的核心点。主题确定了，二是如何挖掘基础性材料。四步法：听、阅、走、访。听，就是听领导说、大家说、群众说，把听到的记下来，他们站在不同角度对这个工作有什么看法和思考，领导的更宏观，高屋建瓴具有指导意义；工作人员更微观，如何实施工作中的难点、亮点、创新点；群众更直观，这项工作到底落地后产生什么样的效果。从听的过程中头脑风暴、思维碰撞，对如何选好角度、写出深度、展现亮度有十分重要的意义；阅，就是大量收集与之相关的材料，把工作弄明白。一方面，收集上级工作安排部署，具体落实工作方案、筹备计划、会议记录、工作总结、日常通报等，对工作具体举措、推进程度心里有数。另一方面，收集前期宣传报道和县区、地市、全国与之相关经验做法，对整体宣传方向和角度做到心中有数；走，就是到具体工作发生部位去看，现场看，掌握第一手素材。在大厅我们可以在窗口和工作人员、办事企业群众面对面交流，真实感和现场感是办公室“闭门造车”无法比拟的，写出的故事更具有真实性可信性；访，就是针对性的去访谈一些人。三是如何谋篇布局。前期写稿的时候，心中就有一本账，采取逆向思维，注重结果导向，往哪儿发；过程导向，编辑要哪种；受众导向，发了给谁看，再结合领导的要求、工作的特点、素材的多少，来确定体例长短、投稿媒体。媒体根据时效性不同，侧重点有所不同，举例：杂志侧重深度；党报侧重角度；新闻端侧重时效；新媒体，侧重新颖。以《陕西日报》《安康日报》党报为例，小消息和故事性强中短篇通讯更好发，常规工作独特的视角和创新选性工作做法更好发。还要把握宣传阶段性，一项工作在前期谋划、中期推进、后期成果上都可以不同的角度和方式选取不同的媒体去展现，形成一个大的宣传矩阵，达到宣传工作成效的良好效果。
二、“有意思”
如何让整个通讯稿更有意思，应从开头、主体、语言文字等方面入手。一是片段式呈现，放大微观镜头。通讯要避免开篇就点题，要试着披着一层神秘的面纱，让人有读下去的吸引力。常用的方法有两种，一种是，找出一个生动的故事做开头，把故事的重要片断写具体、写丰实、写生动，用活生生的微观镜头，引起编辑和读者的兴趣。另一种是，用一串强有力的数据或是短小精悍的短句，让编辑和读者感受到冲击力。二是冲突式设计，矛盾调动情绪。要重视转折，不论是故事的转折，还是情感的转折，要让人在阅读中有起伏，用好了转折，就能引人入胜。一般常用的是展现矛盾——化解——出现新矛盾——再化解中，“揣着问题往下走”，让故事情节跌宕起伏，在矛盾与化解中一步步推进，在冲突与转合中抓住读稿人的心。三是文学式表达，增强审美意趣。要抓住细节，让读者在文字的流动中感受到工作中的细节。在中青年干部进大厅的稿件中，整个是运用故事情节+人物采访话语+总结提炼举措这样顺下来的，里面的工作举措不是很生硬的罗列，而是用流动性的语言转化性的去表述，用文字语言淡化工作味、增强新闻性，这一点有别于我们日常写工作总结。要自然过渡。如何让不同的点能自然的衔接上，就要让人物出现在故事中，以人物的话语和视角去展现他们的所见所闻，在过渡上环环相扣、一气呵成。还可以穿插一些转折词，避免太多生硬感。要善用对白。和电视语言一样，通讯稿中还有常见的表达方式就是选取文字语言，“某某某说”，这其实是淡化内容中一些需要官方表述或是生硬的工作机制做法，将夹叙夹议的手法穿插进来，让整个稿件有血有肉、立体丰满。
三、“有套路”
无论是写公文还是写新闻稿，都是有规律和方法可循的，摸清楚“套路”可以产生事半功倍的效果。公文更正统，凝练、准确、逻辑性强，需要理性思维，而通讯是具有文学色彩，需要感性思维。常规的“套路”我理解以下几点：一是题好一半文。不仅要做标题党，还要善作标题党，拟标题不是要标新立异，而是在吃透内容的基础上，最准确的表达出这个稿子的核心内容，进而在准确的基础上力求“短、精、靓”。一方面，宜“文趣”。比如，《春风无言拂心暖》这个标题就是常用的文学性标题，“文趣”的代表，从这个题目不难看出，这和“春风服务”紧密相连，同时让人感受到我们帮办代办过程中为民服务的真挚之心；再如，《弄潮儿向潮头立》，时任市委书记赵书记经常在讲话稿中讲“我们要争当时代的弄潮儿”，聚焦进大厅的群体是中青年干部，我思考他们更应该是弄潮儿中的排头兵，更应该是挺立在安康改革发展浪头上的那群人，同时审批局我们一直在不断的追求创新和自我突破，这个标题更能凸显出我们双方都找到乘风破浪的共鸣。除了省政府网站等其他地方刊发外，该片通讯被安康日报采用时，报社主编改了另一个题目《在第一窗口领悟第一服务》，他是以学员代表之一的身份来参加这个活动，这个标题也更加凸显出他所见看到的报道的视角，所以各花入各眼，没有绝对之说。另一方面，宜“简白”。比如《三千余名群众的烦心事解决了》，这个标题直白且有力，越大的媒体越喜欢用这种大白话标题，因为“白话不白，更富智慧。”二是暗线串中间。无论是什么文字，内核逻辑都是最重要的，像是一篇文章，我们总要品读出中心思想，而写材料，先要搭起来大的框架。通讯稿其实也是有一条暗线，无论是根据事情发展的规律，还是工作推进的过程，或是以一个故事点当作一条线，学会把素材当作红线串珠一样，用逻辑线串起来，框架就十分重要。比如，市民进大厅稿子中，三个标题从筹备策划、组织实施、座谈交流这样一个暗线去写的。通讯稿件一定要把握住其中的这条逻辑线，写出的稿子才能形散神不散。三是角度辟蹊径。新闻一直强调，人无我有，人有我优。人无我有就是展现独特性和新颖性，比如春风服务帮办代办行动，一上稿后陕西电视台就要来采访，就是我们工作很新颖，别人都没有。人有我优，如果不是独特和新颖的东西，但是我的角度新、观点新，也能成为新闻点。如何另辟蹊径，好比“他人房下看，我在房上站”，把常规工作写出自身特色。比如，“走流程、坐窗口、优服务”的通讯稿子，区别于其他地方的千篇一律，写出了安康的特点，提到优服务就知道是安康搞得，是在安康政务大厅。这一点日报社的编辑也予以肯定，觉得我们站在市级层面去写更宏观，而且角度和县区投来稿件都不一样，最后被采用后记者还附了一段报评。所以写稿过程中，如果深度不够，角度也可辅助，要“贵在新奇，贵在不落俗套。”
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